

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

Mercado de trigo

Coincidiendo con los últimos días de la recolección se presenta el mercado de trigos con una flojedad notable.

Desde hace días se inició la baja que ha llegado casi á una peseta en fanega; hoy difícilmente se obtienen precios de 11 pesetas 25 céntimos que mejoran levemente según la calidad del cereal.

Las causas, son á nuestro juicio, principalmente la abundancia de la actual cosecha y la abundancia de oferta, debida á que los labradores necesitan hacer dinero para lo, cual unos venden parte de su cosecha y otros la totalidad de ella. Por otra parte la molinería no puede almacenar considerables existencias esperando que estos precios perderán algún tiempo.

Así lo creemos también; pero al propio tiempo pensamos en que mayor baja que la actual no cabe sufrir y que el precio mínimo del trigo con oscilación de algunos céntimos en alza ó baja será el que hoy tiene.

NOTICIAS MILITARES

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermo, para Mahón, al alumno de la Academia de Artillería, don Gabriel Seguí Carreras.

Las músicas del ejército

Se ha dispuesto, que mientras duren las actuales circunstancias, ninguna de las músicas militares pertenecientes á las unidades de cada región, acepte contratos para festejos fuera de las ciudades en donde se hallan destacadas.

Sargentos que ascienden

En breve se dictará una Real orden concediendo el empleo de segundo teniente de la escala de reserva á 119 sargentos aprobados sin plaza en los últimos exámenes.

Bonificación

Hoy se publica una disposición concediendo la bonificación del 10 por 100 en sus haberes, lo mismo que á los sargentos, á los músicos militares de segunda.

Los opositores de Correos

En Santiago se ha formado una Comisión de opositores á Correos, para gestionar que á aquellos que tengan un título académico, para cuya consecución se les supone en posesión del francés y de otros conocimientos generales y técnicos que se exigen en el examen previo ó de ingreso para pasar al de oposición ó especialidad del Cuerpo, se les dispense de tal examen previo, mediante la presentación de dicho título ó de un certificado oficial que equivalga á aquel para los efectos mencionados.

Con este objeto ha dirigido varias solicitudes al ministerio de la Gobernación y al director general de Correos.

Los opositores de nuestra provincia, que se encuentran en análogas condiciones, harían bien en secundar las gestiones de sus compañeros de Santiago, elevando instancias en igual sentido que éstos.

Los estudiantes soldados

Validez de matrículas

Se ha dictado una Real orden disponiendo que los alumnos oficiales y no oficiales de Universidades y otros centros docentes que, teniendo la matrícula satisfecha no puedan presentarse á examen por estar sirviendo en el Ejército de operaciones, conserven por plazo indeterminado el derecho á examen.

LA INFANTA A SALAMANCA

Está resuelto que S. A. la Infanta doña Isabel salga con dirección á Salamanca el día 14, en automóvil, á la hora conveniente, para llegar á aquella ciudad próximamente á las seis de la tarde.

La infanta no asistirá á otra fiesta que á la de los juegos florales, y sólo permanecerá en Salamanca hasta el día 16 por la mañana, que emprenderá el regreso.

Se encargará de ultimar los detalles relativos al alojamiento de la infanta el aposentador de la Real casa señor Ferrer.

EN PROVINCIAS

Herencia trágica

Soria 12.—Con motivo de administración de una finca poseída en proindivisión por las esposas de Hipólito y Juan Gandul y Mariano Utrilla, había entre estos tres graves resentimientos.

Ayer se encontraron Hipólito y Mariano.

Este reclamó de aquél la práctica de las operaciones particionales, y como Hipólito contestase negativamente, Mariano Utrilla le agredió, causándole una lesión en la cabeza.

Luego se dirigió Mariano Utrilla en busca de Juan Gandul, á quien encontró cuando regresaba de las faenas del campo. Hizole la misma petición que á Hipólito, y como obtuviese idéntica contestación, disparóle dos tiros, que no hicieron blanco.

Salió huyendo Juan Gandul, y tras él, cuchillo en mano, su agresor, que alcanzándole le infirió una puñalada que le produjo la muerte.

Al ruido de la disputa, acudieron varias personas, entre ellas la esposa de Juan Gandul, acompañada de una hija suya de doce años de edad.

Al verlas, Mariano Utrilla arremetió contra ellas ciego de furor, y con el mismo cuchillo con que acababa de matar á Juan Gandul apuñaló á la esposa y á la hija de éste.

La infeliz niña cayó muerta á pocos pasos del cadáver de su padre. Un poco más allá caía su madre sin sentido, lleno el cuerpo de heridas que le infirió la furia de Mariano Utrilla.

Este, aprovechando el estupor de los horrorizados espectadores de la trágica escena, huyó; pero fué á poco detenido.

¿Reservistas á filas?

Dice un colega:

«Incorporados ya á los regimientos los reclutas últimamente llamados á filas, es seguro que se dará ahora orden para que los de la primera reserva se incorporen también.»

Esto se halla prevenido desde que se pensó en organizar la división de Sotomayor, que ahora salió para Melilla.

Es de suponer que no tardarán en circularse las órdenes telegráficas para que tal movilización de la primera reserva se realice con diligencia.»

POR LA PROVINCIA

Crónicas riazanas

Preliudio de las fiestas

Disfrazada mi humilde personalidad con las iniciales C. M. vengo, años ha, sirviendo de informador á los lectores de EL ADELANTADO, de las fiestas de este pueblo.

A pesar de la incógnita con que me presento al público, tengo por aquí mi cartelito y aspiro á ser concejal, por virtud del artículo 29.

¡Y que no haría yo ruido en el Ayuntamiento!

Soportando las inconveniencias de un largo viaje, amenizado por frecuentes chubascos y fuertes vientos, hasta el extremo de tener que hacer equilibrios en el vehículo, llegué á este hospitalario pueblo en ocasión (¡qué oportunidad!) que la banda de música de Segovia que dirige Aguirre, recorría las calles tocando alegres pasacalles. El cielo encapotado fué disipando sus nubes y el sol quiso dar nota alegre á la inauguración de las fiestas, luciendo esplendoroso. Todo es animación y entusiasmo. Cohetes, campanas, dulzainas, cuanto es elemento de ruido, ha entrado en acción, y los riazanos preparáanse para

solazarse, hasta que el cansancio les haga caer en tranquilo sueño para despertar (¡qué desencanto!) cuando la orgía haya cesado y sepan que comienza de nuevo la vida ordinaria, que al trabajo les llama...

Así han comenzado las fiestas y de ellas, con la benevolencia del simpático corresponsal leidro Rodríguez, que en estos días tiene sobre sí un trabajo abrumador, os pondré al corriente.

Solamente desearé que el periodo de lluvias iniciado cese y que los sacrificios impuestos por el Ayuntamiento y vecindario para confeccionar un programa que responda á la importancia de esta villa, tenga la merecida recompensa, atrayendo, como en años anteriores inmenso gentío de la comarca.

Pero me temo que á pesar de mis buenos deseos no suceda así, ¡qué lo hemos de hacer!...

Ligeras impresiones

Los que atraídos ó obligados por cualquier causa visitamos Rianza de año en año, no podemos decir, como el poeta: «Todo está igual; parece que fué ayer.»

Conocidas las causas que llevaron á este pueblo á un estado lamentable de decaimiento en el desarrollo de su fabricación, y que no es posible evitar mientras los medios de comunicación no sean otros; nótese, sin embargo, entre sus habitantes un vehemente afán de conservar su comercio é industria y de dotar á esta villa de elementos que hagan menos sensibles los quebrantos que sufrió al ver desaparecer su antigua riqueza industrial.

Prueba elocuente de esta aseveración, es el establecimiento de una feria de ganados en cuyo crédito el vecindario en general puso todo su empeño.

Por otra parte, Rianza, por su envidiable clima y sus condiciones higiénicas ve aumentar grandemente su colonia veraniega y aquí pasan grandes temporadas distinguidas personalidades.

En esta población las luchas políticas no obstan para que todos, sin distinción, trabajen por el resurgimiento de la villa.

Notas dignas de tomar en cuenta son éstas, pero ya se sabe por dónde ha de venir el próspero vivir de Rianza. Cuando el ferrocarril proyectado se lleve á cabo y las abruptas montañas de ricas minas se exploten, entonces será esta villa, como la sueñan los amantes de su suelo, el centro comercial de esta extensa comarca.

¿Quién lo verá realizado? ¿Los que lo anhelan trabajan por conseguirlo, que todas las obras tienen su principio? Yo, únicamente diré que sin ser riazano, lo celebraría como éstos.

C. M.

11 Septiembre.

NEGREDO

La función.—Funerales por las víctimas de Melilla y Cataluña.

Ayer, día ocho se celebró con gran solemnidad la función en que este pueblo dedica á la Natividad de Nuestra Señora.

La juventud alegre y bulliciosa por haber terminado las tareas de recolección y satisfechos de ella, se propusieron darla el mayor realce posible.

Por la mañana el voltejo de campanas y el disparo de cohetes nos anunció llegado el momento de visitar la casa de tan excelsa patrona donde se entonó la misa, siendo el celebrante el cura párroco de este pueblo don Alejo de la Villa, acompañado de los señores Curas de Madriguera y Santibáñez, respectivamente, ocupando la Sagrada cátedra don Eduardo Sanz, hijo de este pueblo quien por primera vez, explicó con gran acierto y elocuencia el nacimiento de tan venerada patrona; después se organizó la procesión la que recorrió las principales calles del pueblo las cuales estaban adornadas de hermosas colgaduras.

Por la tarde se inició el baile en el sitio de costumbre, donde interpretaron bonitas piezas de su escogido repertorio, los dulzaineros de Madriguera, «Los Colorados»; vimos un sin fin de lindas muchachas, las que lucían elegantísimos trajes y hermosos pañuelos de manilla; sentimos no recordar el nombre de todas ellas, pero se distinguieron entre otras las bellas y simpáticas señoritas Felisa Sanz, María de la Villa, Apolonia

y María Palomar, Mercedes Marina, Juliana Izquierdo, Concepción Cubillo y Felisa Vicente.

Hemos tenido el gusto de saludar á las simpáticas señoritas Emerenciana Cubillo, Mónica de Grado, Soledad Flor y Cristeta de Grado hijas del pueblo limítrofe de Madriguera.

Por la noche se reanudó el baile en la Plaza Mayor, luciendo una bonita luminaria acompañada de una escogida colección de fuegos artificiales.

También se ha celebrado en este pueblo una misa en favor de las víctimas de Melilla y Cataluña, la que se vió muy concurridísima.

El Corresponsal.

Negredo 10 de Septiembre 1909.

Instrucción pública

Sobre el traslado de una escuela

El alcalde de Madrona dá cuenta á la junta provincial de instrucción pública, de las gestiones que ha realizado para verificar el traslado de la escuela del barrio de Torredondo.

Estados

Se han recibido los estados del censo escolar, que interesa la circular publicada en el «Boletín oficial» de la provincia, número 94, enviados por los Alcaldes de Villacastán y Yangtús.

Locales-escuelas

Ponen en conocimiento de esta junta los alcaldes de Labajos y Jaarros de Riomoros, las condiciones en que se encuentran los locales destinados á escuelas de aquellos pueblos.

El robo de Arcones

Detención del ladrón

Ha sido detenido por la Guardia civil de Pedraza, el autor del robo cometido en la morada del vecino del barrio de Huerto, anejo de Arcones, Julián Martín.

Parece ser que la cantidad que le ha sido robada se eleva á 530 pesetas.

Dicho ratero que es vecino del que ha sido objeto del robo, se llevó en su compañía además de la mencionada cantidad un jamón, y seis libras de chorizo.

La guerra en Melilla

Melilla 11.

Declaraciones de Allendesalazar.

El señor Allendesalazar ha declarado en San Sebastián que el propósito del gobierno es reprimir tan solo los desmanes cometidos por las kábilas en 9 de Julio último, tomando las garantías suficientes para que aquellas no se repitan, devolviendo el sosiego á las regiones limítrofes á nuestro territorio.

Larrea habrá de conseguirla, con la dirección del general Marina, y la bizarría y la bravura de nuestro ejército, y con los núcleos concentrados y próximos á concentrarse en Melilla, que completarán el éxito.

Los gobiernos de Francia y España se hallan colocados en una perfecta inteligencia en las cuestiones marroquíes; y los demás Gabinetes han sido informados oportunamente sobre la necesidad de acometer una legítima empresa de policía.

Ninguna potencia ha formulado objeciones, y nosotros hemos explicado al Maghzen las razones que legitiman nuestra conducta, esforzándonos en evidenciar el cumplimiento de los tratados y la falta de representantes de la autoridad jerifiana en el Rif, que nos ponen en el trance de apelar á los medios actuales para que se respeten nuestros derechos y reclamar en el porvenir garantías eficaces y positivas.

Noticias de los confidentes.—El enemigo, quebrantado.—Arenque del general Aguilera á los sometidos.—Cañoneo.—La columna Larrea.

Dicen del Zoco El-Arba que son pocos los jefes de aquella región que se han incorporado al enemigo, negándose á someterse á España.

El general Aguilera ha arengado á las diputaciones moras sometidas, diciéndoles que nuestra Nación sabe recompensar á los amigos y castigar á los enemigos.

Por confidencias de Alhucemas se sabe que los moros están muy quebrantados y sufren gran miseria á consecuencia de la suspensión del tráfico con nuestras plazas.

Anoche hubo hogueras porque se celebraba junta magna en Beni-Urriagel cuya kábila se niega á unirse á la harka.

Aquí ha habido hoy tiroteo con un pequeño grupo, que fué cañoneado por la batería del Hipódromo.

Hay gran animación en el Zoco inmediato de Benisicar.

El Poniente sopla fuerte, haciendo difíciles las operaciones de desembarco de tropas.

A medio día es esperada la columna del coronel Larrea, que según noticias ha salido ya de la Restinga.

Fuego de artillería.—Desembarco de Fuerzas.—Esperando á la columna Larrea.—La importancia de sus operaciones.

La batería del Hipódromo disparó hoy contra un grupo de moros que nos hacia fuego desde las chumberas y en las estribaciones de la falda del Gurugú. El fuego continúa lentamente.

Sigue haciendo o el desembarco de las fuerzas llegadas de la Península.

Hace sesenta horas marchó un convoy á la Restinga, de donde ha debido salir la columna Larrea con dirección á Melilla.

Varios jefes y oficiales de Estado Mayor y de todas las Armas han ido á la bocana para esperarle y felicitarle por su brillantísima marcha desde Cabo de Agua hasta el Muluya, y desde allí hasta Melilla.

Cuanto conocen la importancia y trascendencia de dicha operación, la elogian, considerándola como la de mayor utilidad para la causa española.

Créese que Larrea llegará á Melilla á la una de la tarde.

En Alhucemas.—Tiroteo intermitente.—El «Sultán» en la plaza.—Miseria en el campo vecino.—Se discute el continuar la hostilidad.

Ayer el enemigo nos tiroteó durante todo el día, pero con grandes intervalos. Al oscurecer viérense muchas hogueras en diferentes puntos del campo, ignorándose hasta ahora qué causa las motivaba.

Anoche, un moro llamado «Sultán» vino á nadar á esta plaza desde la playa, evitando con gran cuidado ser visto por los kabilenos.

Conferenció inmediatamente con el comandante militar Sr. Cumplido.

«Sultán» es muy amigo de España, según ha demostrado, con hechos probados, en más de una ocasión.

Me ha dicho que hay en el campo falta absoluta de azúcar, té y velas, aumentando cada día más el hambre por lo cual son muy numerosos ya, entre ellos, los partidarios de la paz.

El día 4 del actual, en que merced al nutrido fuego de esta plaza pudo salvarse la lancha de vapor del «Numancia», dice el «Sultán» que fué muy malo para ellos; pues les hicieron muchas bajas.

«Hubo granada—asegura—que mató, al estallar á 10 kabilenos.

Los moros de las tribus vecinas—añade mi nuevo amigo—han regresado de Melilla para guardar estas costas.»

Declara asimismo el «Sultán» que las kábilas limítrofes impenen multas á los rifeños que disparan desde sus playas contra la plaza, y que apesar de las cartas en que el santón El-Messian les pide auxilios de armas y hombres para la «harka» de El-Chaldi, prefieren permanecer en sus casas y no meterse en «lios».

Las hogueras que lucían anoche en el campo enemigo dice el «Sultán» que eran señales preparatorias de una reunión numerosa, en la que habían de tomarse acuerdos acerca de la actitud que convenia seguir.

Mi interlocutor regresó de madrugada al campo, con extremadas precauciones, para evitar ser visto de los suyos.

Otro moro amigo de esta plaza, llamado «Chila», ha vendido su «fusila», para no verse obligado á hacer fuego contra nosotros.

La sumisión de Quebdana.—Efectos del castigo.—Acta de paz.—Sometidos.

Melilla 12.
He recibido de Arkeman nuevos detalles de las operaciones realizadas por la columna Aguilera.

Como el kaid Bu-Tekul es uno de los recalcitrantes, nuestras fuerzas arrasaron su casa y se incautaron de su caballo, sus buyes y sus carneros.

Al enterarse de este castigo, muchos rebeldes, temiendo ser tratados de igual manera, decidieron en el acto someterse y se unieron a los comisionados que iban á hablar con el general.

En el zoco de Cheruit, después de la entrega de armas, municiones, ganados y rehenes, treinta y cinco notables suscribieron un acta de sumisión.

El general Aguilera dirigió una arenga á los moros, diciéndoles que España será tan liberal con los leales como implacablemente enérgica con los traidores.

A esta arenga contestó en nombre de todos los sometidos el kaid Nozian, haciendo protestas de incondicional adhesión.

A las tres de la tarde montó á caballo el general Marina y se dirigió á El Arba, de donde regresó á las seis.

Aprovechando su visita al zoco, se presentaron á él dos notables de la fracción de Lebedara en representación de la misma. El general se mostró al mismo tiempo enérgico y afable con los comisionados, y les manifestó que no concedería el perdón hasta no tener pruebas inequívocas de la sinceridad del arrepentimiento.

Entonces los notables prometieron al general en jefe que mañana irá á la Restinga una numerosísima comisión, que llevará un toro para sacrificarlo, conforme al uso marroquí, en señal de sumisión, y regalará además cien carneros á las tropas.

A última hora de la tarde llegó á la Restinga, pretendiendo ver al general Marina, una nutrida representación de quebdantes de Adara, Berkanen, Bualaten y Cheruit.

Los moros ahuyentados.—Daños en la jarka.

En la segunda caseta se desarrolló hoy un incidente interesante.

Esta mañana las tropas hicieron su descubierta, como todos los días, pero avanzaron algo más, hasta llegar á la madriguera donde se ocultan los tiradores rifeños, á quienes los soldados denominan «los Pacos».

Estos huyeron, refugiándose en las casas del monte Harfe, desde las cuales tirotearon á los soldados.

La artillería de Sidi-Musa los cañoneó, metiendo un proyectil en una de las casas muranas.

Acto continuo emprendieron la retirada nuestras tropas, protegidas por una batería.

Otras fuerzas se habían desplegado, ocupando posiciones por si fuera necesario. No hizo falta que intervinieran. Allí no tuvimos ninguna baja.

Dos indígenas, que desde otras casas seguían haciéndonos fuego, cesaron en él acudiendo al lugar del suceso.

Entonces la artillería terminó la operación.

Los cañones del Atalayón dispararon sobre las lomas de Nador y playa inmediata, donde se veía bastante ganado y algunos grupos de rifeños.

Los cañonazos dispersaron á aquella gente, persiguiéndoles en su huida. Tu vieron bajas.

Jura de bandera

Después de la misa de campaña, en el zoco tuvo lugar el solemne acto de la jura de banderas de los voluntarios del batallón de Llerena, señores don Ramón Gasset y Barón de Benidolech.

Una compañía de dicha unidad se trasladó al cuartel de Artillería á fin de recoger la bandera y llevarla al Zoco, donde fué recibida con los honores de ordenanza. El acto resultó solemne y conmovedor. Hombres ilustres á quienes sonríe la fortuna, vistiendo el modesto uniforme de rayadillo prometieron fidelidad á la Patria y derramar la última gota de sangre en su defensa.

Los demás soldados siguieron atentos la ceremonia. Los señores Gasset y Barón de Benidolech, obsequiaron espléndidamente á sus compañeros.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en Segovia el ilustrado párroco de Segura de Ffreno, don Pedro Sanz Monjas.

Han salido para Madrid, á fin de gestionar asuntos de interés para el Ayuntamiento de Hontalbilla, los señores don Manuel Matesanz y don Primitivo Sainz, alcalde y Secretario de aquel Ayuntamiento.

Se encuentra en Segovia el ilustrado médico don Cayetano Rodríguez.

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Juan Bautista, don Virgilio Llamas, don Gerardo Alva-

rez, don Emilio Feyto y don Francisco Bello.

Han regresado de Cangas de Tineo, Asturias, los señores de Floraz.

Hoy ha pasado algunas horas en esta población el marqués de Carvajal.

Ha llegado á Segovia procedente de Calahorra, el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, don Luis Azcona.

Sucesos locales

Mujer herida

Ayer, á las seis y media de la tarde, fué curada en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la región temporal izquierda, la joven Filomena García, la cual manifestó que se la había producido en las inmediaciones de la Fábrica de Loza, un sujeto llamado Telesforo González.

El juzgado entiende en el asunto.

CASA DE SOGORRO

El sábado fué asistido en este establecimiento, el niño de tres años Juan Pérez que presentaba una herida punzante en la región labial superior y otra cortante en el labio inferior, producida por una caída casual.

Después de curado pasó á su domicilio, San Lorenzo 6.

SUETOS

Enhorabuena

Como resultado de los exámenes de Septiembre celebrados en la Academia de Artillería, han sido propuestos para el ascenso á primeros tenientes, nuestros buenos amigos don José Luqué Serrallonga, don Manuel Moya y Abraá don Rafael Sánchez Gutiérrez, don Francisco Roig Aznar y don José Onrubia Anguiano.

Enviamos á los nuevos tenientes nuestra enhorabuena.

Fallecimiento

Ayer falleció víctima de traidora enfermedad el conocido relojero y pirótecnico de esta población don Guillermo Cuenca.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus muchas amistades.

Descanse en paz y reciba su afligida familia nuestro sentido pésame.

Un ataque

Esta mañana ha sido víctima de un ataque epiléptico en la calle de Juan Bravo, frente al café de la Unión, un joven, vecino del cercano pueblo de La Lastrilla, que se encuentra en Segovia, sometido á un tratamiento facultativo.

Fué auxiliado por los comerciantes de aquella calle y algunos transeúntes.

Solemne quinario

En el convento de Reigiosas de Santa Isabel se celebrará un solemne quinario en honor del glorioso patriarca San Francisco de Asis, en conmemoración del séptimo centenario de la fundación de su Orden.

La función dará principio á las cinco y media; habrá Exposición menor, Rosario, quinario, reserva y gozos al Santo.

El 17, último día de quinario, función sacramental, por la mañana tercia cantada, misa y sermón, quedando S. D. M. expuesto; por la tarde la función á las cuatro y media.

Del tiempo

El mes de Septiembre comenzó teniendo el primer día 13 horas y 6 minutos de duración.

El día 30 durará 11 horas y 6 minutos.

Disminuyen, pues, los días en el transcurso del mes una hora y 14 minutos.

Apertura de curso

Pasado mañana se celebrará en el Seminario Conciliar, la apertura del curso escolar.

Está encargado de pronunciar el discurso inaugural el doctor don Faustino Herranz, profesor de aquel centro de enseñanza.

Agradecemos al Ilmo. señor Obispo y Claustro, la invitación que para asistir al acto nos dirigen.

La policía del Rey

En el expreso de anteanoche, y con dirección á San Sebastián, pasaron por esta estación del ferrocarril varios agentes de la policía de la ronda del Rey.

Entre ellos, iba nuestro paisano don Enrique Grimau, á quien tuvimos el gusto de saludar.

Denuncias

Por corta frauduenta de leña han sido denunciados un vecino de Coca y otro de La Pradera.

Segovianos que regresan

En el tren mixto de la una y dieciseis de esta tarde han llegado á Segovia procedentes de Málaga, en cuyo hospital militar se encontraban, atendiendo á su curación, los soldados heridos en los combates de Melilla, Mariano Luengo García y Ángel Herrera Laguna, naturales de Chane y Melque, pueblos de esta provincia.

Estos soldados heridos que pertenecen al batallón de cazadores de Arapiles, han sido socorridos por la Cruz Roja, hospedándose en la fonda de la Burgalesa.

El sorteo de décimas

El próximo sábado se reunirá en el Palacio de la Diputación provincial, la Comisión mixta de Reclutamiento, con objeto de proceder al sorteo de décimas. El acto será público.

De minas

El Gobernador civil de la provincia ha dictado una providencia declarando la caducidad de las minas «San José», «La Suerte» y «La Camalidad», de la que son concesionarios don Eduardo Iñigo Zar y don Luis Bourgón y Rodríguez Alto.

Planos de Melilla

Hay unos que valen 55 céntimos y otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pídanse en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 44. (Frente á las Sirenas)

Vacante

Por dimisión del que la desempeñaba se encuentra vacante la plaza de Médico titular de Anaya, dotada con el sueldo anual de 150 pesetas.

Las solicitudes, en el plazo de 15 días.

Agentes del Posito

Han sido nombrados agentes de los Positos de Bernardos, Muñopedro y Veganzones, don Luis Herranz, don Sotero Maroto y don Alberto Jiménez.

Reunión de comisiones

Esta mañana á las doce, se han reunido las comisiones del Ayuntamiento, secciones 1.ª y 2.ª, para informar sobre el expediente relacionado con la habilitación de los locales destinados á escuelas públicas, en las plazuelas de los Huertos y Santa Eulalia.

Voluntario segoviano

Ha sido agregado al batallón de cazadores de Las Navas, que se encuentra alojado en el campamento de Camellos, de Melilla, el conocido joven de esta capital, don Ramón Madrigal, que en clase de voluntario ha sentado plaza en el ejército de operaciones.

El conocido médico don Julián Grimau de Ursa, nos envía un volante rogándonos desmintamos los rumores que habían circulado sobre su fallecimiento.

Soldado millonario

En el sorteo de obligaciones de Panamá, de cuya entidad bancaria es representante en Segovia, el conocido comerciante don Manuel Gil Martín, ha resultado agraciado con el premio de 500.000 francos, el sargento del regimiento de infantería de Inca, de guarnición en Baleares, don Antonio Vidal Sanz.

A recoger un documento

Don Mariano de la Cruz Villanueva, puede presentarse en las oficinas del Ayuntamiento, á recoger un documento que le interesa.

Avería

Ayer con motivo de haberse producido una avería en uno de los conmutadores de la luz eléctrica, quedaron á oscuras durante toda la noche algunas calles de la capital.

Cura el estómago é intestinos el *Elivir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

ALCANCE DE MADRID

POR TELEFONO

4'30 TARDE.

Un fusilamiento

Comunican de Barcelona que esta mañana á las ocho se ha verificado en los fosos de Montjuich, el fusilamiento del guardia de seguridad Eugenio Hozos, á quien las tropas sorprendieron durante los tristes sucesos desarrollados en aquella capital, haciendo fuego contra ellas.

Formaban el cuadro encargado de cumplir la ejecución una compañía de infantería y 50 soldados de caballería.

El reo despidióse de sus compañeros de prisión.

Se le apreciaron 113 pulsaciones por minuto.

Globo perdido

La Cierva ha telegrafiado á los gobernadores de las poblaciones del litoral del Mediterráneo, notificándoles la desaparición del globo

«Mariposa» pilotado por el señor Martínez.

De San Sebastián

En vista del mal estado en que se encuentra la pista á causa de las lluvias, se ha suspendido el concurso oficial anunciado para hoy en el que había de disputarse la copa del Rey.

El Rey á Madrid

En el expreso saldrá mañana para Madrid S. M. el Rey.

Un entierro

Se ha celebrado con el ceremonial acostumbrado el entierro del Duque de Sotomayor, al que se le han tributado honores de capitán general.

Enamorados que se matan

Comunican de Victoria que al paso del tren mixto por la estación de San Martín se arrojaron á la vía los novios José Luna de 20 años, y Narcisca Mugica, de 19.

El motivo que les hizo llevar á cabo tan fatal resolución, es el haberse negado los padres de la Narcisca al enlace de los suicidas.

Los cuerpos de estos infortunados fueron destrozados por el convoy.

Movimiento de buques

El «Almirante Lobo» se encuentra actualmente en Málaga.

El «Concha» en la Restinga.

Ha sido botado al agua un bote del «Carlos V».

Tropas á Melilla

Han salido de Málaga, conduciendo tropas á Melilla el «Alfonso XIII» y el «Villaverde».

Manifestaciones de Lacierva

El señor Lacierva, ha manifestado á los periodistas, que ignora si el general Aguilera, ha iniciado el avance hacia Zeluán, rogándoles que se abstengan de publicar noticias de la guerra que no estén confirmadas.

El temporal

Noticias recibidas de Bilbao dan cuenta de continuar en aquella capital las lluvias torrenciales, que comenzaron hace trece días.

Varias calles próximas á los montes se han inundado. En toda aquella comarca el temporal de lluvias es persistente.

En Santurce y San Salvador del Valle, el temporal también ha dejado surtir sus efectos.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	85'00
Amortizable al 5 por 100.....	100'95
Acciones del Banco.....	451'03
Acciones de Tabacos.....	388'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'03
Londres á la vista.....	00'00

GUERRA.

Anuncio

Se arriendan los abonos del gran parador de «El Gallo», de esta ciudad.

Para tratar, en el mismo con su dueño.

Dependiente

hace falta para un comercio de tejidos, que esté enterado y de buenas referencias.

En la Administración de este periódico informarán.

ANUNCIO

Para desocupar un local se venden á precios reducidos:

Una cocina económica, grande. Ocho mesas pino, grandes, de 9 pies de largas.

Dos mesas de escribanía, grandes. Cinco cubas de vino de 10 á 12 cántaras.

Cuatro lámparas de brazos de petróleo.

Dos llantas de hierro de carro. Seis barras de cantero.

Diez á doce arrobas hierro viejo. Darán razón en la Administración de este periódico.

Pérdida

La persona que hubiese encontrado un impermeable, perdido ayer tarde en la calle de Melitón Martín, se le agradecería le entregase en la Farmacia de la Señora Viuda de Moreno, donde se le gratificará.

VENTA

Se hace de un piano manubrio en buenas condiciones.

Dirigirse á don Cruz Muñoz, de Coca.

Imp. de EL ADELANTADO

Gimnasio Municipal y Particular

Plaza de San Martín núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de 10 meses á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.— Fuera de abono 7'50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

Grandísimo acontecimiento para calzarse medio de balde!

Cooperativa general de calzado, con modelos de todos los paises del mundo

Calzados cosidos y claveteados, para todas las fortunas. Preciosos modelos en calzados para campo. Ultimos tipos del siglo XX. Se hacen las medidas en 24 horas. En las reformas del calzado, se rebaja un 10 por 100. Recomendamos á los pueblos los borreguies cosidos de esta casa.

Isabel la Católica, núm. 8.

Zapatería de Alberola.

13 Septiembre 1909

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Aliné (Ricardo)
Amadis
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cermuda (Segundo)
Chico (Marifón)
Delgado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
Estraña (José)
Gabalón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zubiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velao (Darío)
Vergara (Gabriel)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Otro Cuasimodo

Hasta los periódicos franceses han dedicado en estos días algunas piadosas líneas á la muerte de Gregoriete, el hombrecillo enano, patizambo, de cara espantosamente fea, cuya monstruosa figura ha inmortalizado el gran Ignacio Zuloaga, en uno de sus maravillosos cuadros.

Gregorio ha pasado la frontera después de muerto, impulsado por el pincel de Zuloaga.

Esos periódicos extranjeros, al trazar algunos rasgos psicológicos del muerto, han venido á demostrar que no es siempre cierto que la cara es el espejo del alma.

En efecto, el rostro de Gregoriete, que inspiraba terror á los chiquillos, con su nariz achatada y partida, sus labios abultados y sus ojos de un estrabismo inexplicable, pero de un mirar intenso —no era el que correspondía á su alma generosa, que guardaba candores de niño y altiveces de hombre, sobre un fondo de amargura, engendrado por el triste convencimiento de que había de pasar por este mundo siendo blanco de las miradas de todos y aun de las burlas de muchos.

Gregoriete se obstinaba en pasar por alegre y dicharachero; él mismo en muchas ocasiones, hacía mofa de su figura, buscando así una anticipada justificación á las burlas de los demás; pero su espíritu siempre torturado por las deformidades del cuerpo, no se reía nunca...

Había dentro de aquella envoltura repugnante y monstruosa un corazón impresionable, abierto á las más nobles pasiones, y resignado ese nuevo Cuasimodo con su desgracia se negaba á hacer una explotación de su figura.

Ignacio Zuloaga, el pintor vasco-segoviano, puede dar testimonio del trabajo que le costó conseguir que Gregorio el enano, se decidiera á servirle de modelo. La conquista de Gregoriete—como por aquí se le llamaba—fué para el insigne artista labor penosísima, empresa difícil, sole conseguida ante la promesa —fielmente observada por Zuloaga—de que nadie, absolutamente nadie, llegaría á enterarse de los propósitos del pintor y aun menos del asentimiento del modelo.

Las ofertas de dinero influían muy poco en las negativas del enano, y más de lo mucho que se le ofrecía hubiera dado él por haber pasado desapercibido ante los ojos escrutadores de Zuloaga quien, artista y psicológico á la vez, quería penetrar con su pincel vigoroso en las profundidades de aquella alma complicada que tenía tan ridícula envoltura.

Gregoriete sentía el amor con impulso poderoso, pero tristemente convencido de que las ternuras y anhelos de su corazón no habían de borrar la repugnancia y asombro que producía su aspecto de bufón, se limitaba á bromear con las mozas, que escuchaban regocijadas sus piropos, sin comprender que tras de aquella máscara horrorosa, había un alma capaz de engendrar una felicidad. Dueño ó inquilino de una pequeña casaca, por él construida, y situada en la

inmediaciones del cementerio, vivió Gregoriete relativamente resignado, mientras le acompañó su madre; la única que no le miraba con despiadada curiosidad, ni se reía de sus deformidades...

Muerta aquella pobre mujer, el hombre monstruoso encontró su soledad tan espantosa como su figura y acosado por el sentimiento, fué dejándose morir, soñando siempre en una oscuridad, en un olvido, que le apartaran de las crueldades de su exhibición por el escenario de la vida.

Fué ese quizás su único sueño logrado. El nuevo Cuasimodo—acaso también el futuro Sancho Panza que se había imaginado Zuloaga para un cuadro que ya no pintará—descansa hoy en el cementerio segoviano, muy cerca de la casucha en que vivió solitario y triste.

Y bien ganado tiene ese amoroso abrazo de la tierra el que con un alma pasional, noble y generosa, se vió obligado á ahogar entusiasmos, amores y deseos, para pasear, dicharachero y burión, su aspecto de espantajo humano entre chanzonetas y sonrisas...

José RODAO.

ORO VIEJO

A UN AMIGO

La más fértil creadora fantasía, el pincel más gallardo y más valiente, no pintan ni describen lo que siente el alma que en los hijos se extasia.

Yo, de la hermosa Magdalena mía puedo en su cuna acariciar la frente, tu solo acercas á tu labio ardiente de insensible cristal la plancha fría.

Hoy tus ausentes en opuestos lares al himno eterno que tu pecho eleva responden endulzando tus pesares;

y no hay suspiros que tu hogar te deba, que arder no hiciera el agua de los mares si la rozara el aire que los lleva!

Antonio F. GRILLO.

CRÓNICA

Los ciegos músicos

Cuando en mi ambuleo callejero, esos pobrecitos seres marcados por el destino pasan junto á mí, yo los miro con piedad; son ellos jóvenes, con esa divina juventud del dolor, que avieja prematuramente cuerpo y alma.

¿Por qué estos ciegos músicos buscan la noche para vivir? Van siempre en parejas, apoyados uno en otro, con sus miserios instrumentos bajo el brazo; caminan lentamente haciendo sonar sus cayadas, como un aviso, sobre las anchas hojas de las aceras. Las gentes á su paso se apartan con respeto, y un instante se llevan las miradas piadosas.

Ellos no piden limosna; frecuentan los cafés y las casas alegres, y por irrisión del destino, el vicio les ofrece el pan por su trabajo músico; los desgraciados de la vida llevan un soplo de alegría á donde llegan... ¿Veis nada más irónico?

LA IMPRENTA

Es tan hermoso instrumento el de una sublime imprenta, que es cada caja una lira que tiene signos por cuerdas. Pronto á lanzar van su canto estos moldes y estas letras, que han de verter sobre el mundo fecunda lluvia de ideas.

Dentro de molde oprimido, ordenadas y sujetas, se ven las páginas mudas que trazó la pluma diestra. Al lado del periodista se expresa el hombre de ciencia y siguen al juicio crítico las estrofas del poeta. El vapor está esperando atravesar las arterias de la máquina briosa que trepida de impaciencia.

Ya sus músculos se extienden, ya raudas giran las ruedas, y los roles removidos, sobre el molde se pasean. Impecable cual la nieve, limpia cual pura conciencia, la primer hoja desliza su tersura por las letras. Vedla salir, pregonando pensamientos y sentencias, y mostrando á la mirada líneas blancas, líneas negras. Sobre esos finos renglones se inclinarán las cabezas, meditando en cada estrofa, meditando en cada idea.

Salvador RUEDA.

Los ciegos músicos pasean sus tristezas en la noche, como si quisieran esconder sus amarguras á la faz de sus hermanos los hombres; llegan siempre donde el dinero se gasta en cosas superfluas; humildes van, con esa humildad del dolor y de la miseria.

Ellos no saben otra cosa que tocar bailables; son artistas míseros. Y en un rincón donde aletea el vicio juvenil, ellos tañen sus pobres instrumentos para que bailen los locos cuerdos, que dejan en brazos de estatuas de carne, la salud y la fortuna.

¡Pobrecitos los ciegos!... ¿Qué pensarán de la vida? Sus ojos apagados se cerraron á la luz para siempre y sus almas miserias y tristes, también se cerraron á la alegría del vivir... Acaso envidian alguna vez aquella vida fastuosa; pero incapaces de alcanzarla, retrocederán medrosos, asustados de sus pensamientos, á su humildad eterna.

Yo he escuchado siempre su música con respetuoso silencio; yo he contemplado, mientras tocaban, sus rostros impenetrables, graves, y os confieso, que he pensado de los ciegos que son unas máquinas vivas, que se mueven impulsadas por almas errantes, que van por la vida pensando...

¡Ay, qué tristeza de hombres...! ¿Qué hicieron para que Dios los dejara así? Ya, como las bestias, no pueden levantar sus ojos á lo alto, de donde llega la luz; ya, sus sueños, sus esperanzas, la fé bendita, cayeron... La juventud que aún viven, es una carga. ¿Para qué quieren sus brazos fuertes, sus cuerpos ágiles...?

Y tristes por la vida hacen oír su música como supremo recurso para no morir de hambre. Sus hermanos, los hombres, les arrojan una pitufía, y ellos siguen la vida...

Santos debieran ser para nosotros, ya que todo lo perdieron al perder la luz de sus ojos.

¡Pobres de estos ciegos músicos de la ciudad, que salen de noche á buscar el pan de su sustento, y caminan lentamente, uno en otro apoyado, abatidos y resignados con su desgracia...!

Vuestro arte musical es arte mísero, pero demasiado solemne para mí, que tan claro me cuenta vuestras penas. Yo os veo cruzar, y miro al cielo... Emilio GUNET.

El Gato

Con el debido recato, por que no se tome á ultraje, hablaremos hoy de El Gato, ya célebre personaje

y el tipo más popular que existe en toda Melilla, desde Maimon Mojatar al santón de la Puntilla

Es El Gato un moro atroz que en su raza sobresale y, según pública voz, no hay otro que se le iguale

Es audaz, es denodado, es un guerrero temido, y como hombre enamorado ¡me río yo de Cupido!

Tiene en su harem más de cien moras, que son seductoras, ¡y hay que ver cómo en su harem lo pasa entre tantas moras!

Una le habla de rodillas y la oye con interés, ¡y otras dos le hacen cosquillas en las plantas de los pies!

Otra le regala el pico; que esto entre ellas es muy propio; otra le da un abanico, ¡y todas le dan el opio!

De tanto tierno arrebatado resulta que cada día se encuentra en casa de El Gato algún gatito de cría.

Hablando á ustedes en serio, diré—y no es aventurado—que no hay en todo el Imperio hombre más afortunado.

Según se oye á todas horas, hasta en tierras muy lejanas, saca de quicio á las moras y también á las cristianas.

Por sus gracias personales, que son muchas, por las señas, le han enviado postales tres muchachas madeñeñas, pidiéndole su retrato con el mayor interés,

y naturalmente El Gato ha complacido á las tres. Oreció venir á España en cuanto acabe la guerra y, si él aquí se da maña como se la da en su tierra,

me atrevo á pronosticar ante España y ante Europa ¡que vamos aquí á encontrar gatitos hasta en la sopa!

Manuel SORIANO.

CUENTO

La siesta de Cupido

Campo adelante iba el hijo de Venus, el niño amado de los Dioses y de los hombres.

A su paso se entreabrían los capullos de las flores; entonaban los pajarillos sus cavatinas más melodiosas; estremecían de delicia su plumaje tórtolas y palomas; zumbaban alegremente las abejas seguras de elaborar aquel día una miel más dulce, y hasta el fiero tigre daba un manso lamentón á su hembra, que respondía con acariciador gruñido como diciendo:—Sí, por aquí pasa hoy el dios de los amores...

Cupido se tendió al pie de un frondoso árbol, sobre el lecho de hojas y flores, para dormir la siesta, y al entornar los ojos, el mismo sol veló sus rayos iniciando un crepúsculo, porque... como ha dicho algún poeta melencólico, el amor es luz del universo.

Se difundió rápidamente por la comarca la sensacional noticia, y muchos se dispusieron á solicitar favores del inmortal chicuelo.

La primera en llegar fué una gentil doncellita que comenzaba el diez y... de los ojos, conjunto de edad aplicado por Cervantes á los felices humanos que no llegan á los veinte. Al leve rumor de sus tímidas pisadas sobre el musgo, despertó Cupido, amable y risueño, y con una sola mirada la hizo dichosa, porque ella gustaba la primera impresión del amor...

¡Un corazón de diez y seis años se contenta con tan poco!

Acercóse después un bravo mozo, por cuyas arterias circulaba la sangre roja y ardiente: el vigor juvenil en el cuerpo, los anhelos del soñado ideal en el alma: todo en él era vida rebosante y arrolladora...

Quiso recrearse un momento en la deliciosa visión del amor dormido, y bastó que apartase con suavidad una flexible ramilla para despertarle...

El complaciente niño le entregó un buen lote del inagotable tesoro que iba repartiendo por el mundo: suspiros, besos, lágrimas, sonrisas, celos, desengaños, esperanzas, tristezas y alegrías...

Y así fueron desfilando por aquel atrayente escondrijo que era como un rinconcillo de los Eliseos Campos, multitud de amantes.

—¿Habeis observado?—se decían unos á otros.—Ese dioscito «bebé» tiene el sueño más ligero que el de un pájaro.

Y era verdad; al seductor dioscillo le despertaba un suspiro, un latido del corazón... hasta un pensamiento amoroso, que es lo más callado.

Llegó, por último, cerca de él un nuevo aspirante á sus favores. Era un señor viejo que procuraba mostrar empaque de joven, teñido el crespo y atenaceado bigote; con una admirable peluca que cubría su craneo, liso, mondo y lirondo; luciendo artística y completa dentadura de marfil de las más caras, y con primorosos adobes y afeites, tan recomendados por los especialistas en artificios

de falsa juventud como ineficaces para disimular la fijeidad y arrugas, huellas de los años.

El caballero viejo, encuadrado en joven, se aproximó sin cautela al divino rapaz, tan idealizado por los poetas, pero que en aquel momento roncaba prosaicamente como un simple mortal.

Le habló primero con voz dulce, rogándole que se despertase para oír un recadito y el muchacho siguió roncando, elevó luego el diapason, gritándole al oído sin conseguir despertarle; le agarró por un brazo, le zarandeó sin miramientos, quiso incorporarle sobre el lecho de flores y hojas... y el chico, dormido como un tronco.

Por fin, jadeante, sudoroso, babeando de coraje, tal escándalo armó de gritos y pataleos que entreabrió el Amor los soñolientos ojos...

Y al ver el personaje que se permitía molestarle con petición de mercedes, le dijo, tomando más cómoda postura para empalmar la interrumpida siesta:

—¡Déjame dormir, asqueroso!

Ramiro BLANCO.

IMPRESIONES

¡Cosa más extraña! La sociedad la formamos nosotros y todos renegamos de la tersura de sus leyes. Es la mejor prueba de la insignificancia de nuestra voluntad.

La ignorancia como la sabiduría nos proporcionan un gran bien y un gran mal. Aquella nos evita muchas tristezas que el saber en cambio nos dá. Pero también éste nos hace gustar de goces morales que la ignorancia no puede proporcionar.

Al suicida no hay que llamarle cobarde, sino loco. Si fuese cobardía cuántas mujeres que sufrirían los mismos desengaños que los hombres se matarían. Y no lo hacen... por miedo.

El loco, puede decirse, que goza de dos vidas. Mientras su cuerpo vive en ésta, su alma vaga por otra.

Muchas personas claman con tristeza que la experiencia llega muy tarde. Yo creo que no debía llegar nunca. Bien vale más el candor de un niño que la experiencia de un viejo.

Luis DE VILLAVA.

Postres variados

Ahora resulta que no se sabe si el Polo Norte ha sido ó no ha sido descubierta. El explorador Cook dice que sí que ha llegado al Polo, pero que como tuvo que luchar con osos y defenderse de multitud de peligros, no pudo entretenerse en reunir pruebas de su paso por aquella región.

Entre los hombres de ciencia reinan grandes dudas respecto de la verdad de su relato, y se recuerda que Cook dijo también hace tiempo que había ascendido á la cumbre del monte Mac-Kinley y todavía no ha podido confirmarse su aseveración.

De manera que lo mismo puede haberse ido ahora de campo una temporada, ó á sacarse una muela en el extranjero, y volver diciendo que viene del Polo.

¡Vaya usté á saber! No se le puede creer por su palabra. Es yanki lo que procede es que vuelva inmediatamente al Polo y confunda á los que dudan de su relato curioso, trayéndose en la maleta, para que lo vean todos, un pedazo de aquel clima, que dice que es horroroso!

Un pintor bilbaíno ha debutado como torero en la plaza de Villafraanca (Guipúzcoa). Ha obtenido un éxito completo, pues según dicen los correspondientes, mató de una gran estocada el último toro de la corrida.

Le aplaudieron mucho. Fue una estocada la del pintor torero ¡que ni pintada!

Es curioso ese modo que tienen los moritos, según cuentan las crónicas, de salvar los heridos.

Echarles un lazo desde el caballo y llevarse los al galope arrastrando, es un procedimiento magnífico para que los heridos se restablezcan.

En lo sucesivo, los telegramas de los correspondientes guerreros se parecerán, por su final, á los de los correspondientes taurinos.

Atacado convoy segunda caseta. Enemigo rechazado. Moros para el arrastre, 27.—Corresponsal.

AMADIS.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA

12, Isabel la Católica 12



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y tras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



SEGOVIA

12, Isabel la Católica 12

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA

Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMERES

Por SYLVAINO STÉE

Traducción de Don Severino Arras.

- Lo que debe saber el niño.
- Lo que debe saber el joven.
- Lo que debe saber el recién casado.
- Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por HARRY WOOD-ALLEN y EMMA F. A. DRABE

Traducción de D.ª Margarita M.ª de Montarroy.

- Lo que debe saber la niña.
- Lo que debe saber la joven.
- Lo que debe saber la recién casada.
- Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO

En rústica, 2,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Baillière é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 16, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1818

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 2.º 4.

Trenes de Verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª >
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª >
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, y llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza en La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

VENTA

De 22 y 12 obradas de tierra labrantía, una casa, una cija y un cerradero, en Zarzuela del Monte.

Un molino sobre el río Boltoya con extensa ribera, poblada de arbolado, entre Santiuste y Nava de de la Asunción.

Una casa en Segovia, Plaza del Salvador, núm. 8.

Un jardín en la calle de San Antón y un coche con arreos para un caballo.

Razón: Cañuelos, 15, bajo, ó Mercado, 54, bajo.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores, maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penosas y la insuficiencia de alimentación. Con el uso de este vino Peptona, los Convalecientes, los Frágoles, los Ancianos y toda persona desgastada, á la que no le digieren los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE DE RABANO YODADO

GRIMAUDI Y C.

Recetado por los médicos para el jarabe antiescorbútico y del aceite de bacalao, para combatir el hifatismo, el escorbuto, la erupción de la piel en los niños pálidos, enclenques y de otros para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito en los niños débiles.

6, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.